
                                                 
 
 
 

The Biden (2 no Trump) est la convention qui après un changement de couleur de niveau 2 forcing de 

manche sur les ouvertures de 1♥ ou 1♠ utilise la redemande de 2sa des deux joueurs comme un pivot de 
force montrant un minimum de 16 points H. 
Seule exception : sur 2♠ quand 2♠ est un changement de couleur, le sens de 2sa dépend de ce qu'on joue. 
Mais sur 2♠ répétition de la couleur d'ouverture, 2sa est un Biden. 
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Le 2sa Biden peut provenir de 3 types de mains  
⚫ Une main gardée (5332, 5422, 5431) possédant au moins Dx dans chaque couleur non nommée 
⚫ Une main très forte fittée dans la dernière couleur nommée par le partenaire (forme quelconque). 

⚫ Avec 6 cartes en majeure d’ouverture et 16-17H, fitté 3e (Hxx) en couleur de réponse  (sinon 3♥,3♠).  

Dans sa version gardée le Biden dénie  

■ Une couleur 4e qu'on pourrait nommer au niveau de 2 ou un 5-5 sauf si l'ouvreur a nommé les 2 autres. 
   Donc par exemple sauf fit ♦ → 1♠-2♦-2sa dénie 4♥, 5♣. Sauf fit ♥ → 1♥-2♦-2♥-2sa dénie 4♠, 6♦, 5♣.  
Par contre, avec un 5-4, on préfère dire 2sa plutôt que 3♣ ou 3♦ avec 16H+, pourvu qu'on ait au moins Dx 
en 4e couleur, car sur 2sa le partenaire sera obligé de nommer la mineure occultée s'il la possède.  
1♠-2♦-2sa avec 5♠+4♣+garde à cœur et le répondant dira 3♣ s'il a 5♦+4♣.  

Sur 2sa Biden 
Le partenaire est obligé de nommer ou de rallonger les couleurs qui peuvent faire l'objet d'un fit et 
uniquement celles – là. S'il a décrit un 5-4, il donne un résidu de 3 cartes.    
A défaut il nomme 3sa pour limiter sa main ou une couleur à fit impossible ou 4sa pour montrer des réserves.    

                                               Par « enchère inutile » on entend « enchère dans une couleur où aucun fit n’est possible ». Ici l’ouvreur n’a pas 4 cœurs. 

On voit qu’avec 6 piques l’ouvreur peut dire 3♠sur 3♣ou 3♦et sur 3♥et 3sa il connait 2 piques en face. 
 

Par la suite 
Si celui qui a dit 2sa dit autre chose que 3sa, 4sa (ou au-dessus), c'est qu'il donne un fit explicite ou implicite 
à son partenaire. L’ouvreur peut également vouloir indiquer 6 cartes dans la majeure d’ouverture 16-17H. 

 

Conséquences 
 

Les fits directs de la couleur du répondant ou de la seconde couleur de l'ouvreur sont limités à 15-16H 

 

Les bicolores chers de l'ouvreur montrent plutôt un problème en 4e couleur ou un jeu très distribué et positif 
Chez le répondant plutôt demande de garde pour 3sa. 
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3♠ obligatoire avec un fit  
3♣ obligatoire avec 5♦+4♣ 
3♦ obligatoire avec 5♦ (possible fit 5-3) 

3sa avec 4♦+4♥+2  12-13H 

                 3♥ enchère inutile avec 4♦+4♥+2♠14H+ 
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3♣ obligatoire avec 5♠+4♣ 
3♦ obligatoire avec 3♦ par un honneur 
3♠ obligatoire avec 6 piques  
3sa 5332 limité à 13H 
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3♥ fit cœur  
3♦ fit trèfle  

3♠ 6 cartes à   fit 3e correct à trèfle. 
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4♠ fit pique 16-17H 
4♣,4♦,4♥ fit pique 18H+ (plus-values) 
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couleur) suivi de 4♥ avec un fit 3e 12-15H 
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 2sa avec un fit 3/4e de 16H+  
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3♥ fit de 14-15H.     4♥ fit de 12-13H 
Attention 4♣ (court à ♣) 4♦ (court à ♥) seraient 

des Splinters fittés à ♠ et non à ♥. 

 
 2sa avec un fit cœur de 16H+ 
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2♠ =5+♥ +4+♠ problème à ♣ ou du jeu  

3♣ =6-5 12H+, 5-5, 6-4, 5-4+3♦14H+ 

              Ou 5422 16H+ avec 2 petits piques 

3♠ = artificiel avec 6♥ +4♦  

3♦ = naturel 5♥+4+♦12-16H (sinon 2sa) 

O E 

1♠ 

2♠ 

2♦ 

3♣ 

 

3♣ Peut-être problème à cœur pour 

SA Peut être avec l’enchère de 3sa 
interdite car singleton à pique.  
 

THE BIDEN 
 



Notre 2 sur 1 forcing de manche après sans-atout forcing. 
 

Jouant the Biden, l’enchère de 2sa montre une main de 16H+. Gardée ou avec un fit pique. 
En standard c’est une enchère naturelle non zonée garantissant 2 cartes à pique. Moyennant 

quoi si l’ouvreur a 6 cartes à pique, il peut dire 4♠ avec une main médiocre et 3♠ avec une 

belle main. Cela résout quelques problèmes. Mais il en subsiste beaucoup. 
 

L’inconvénient de l’affectation standard est que s’il est un peu plus intéressant de jouer 4♥ ou 4♠ en fits 6-2 plutôt 

que 3sa avec une zone totale voisine de 25H, ce n’est plus du tout le cas quand la zone totale atteint ou dépasse 27H.  
En outre si on est strict sur l’obligation d’avoir des gardes dans les couleurs annexes, l’enchère de 2sa est assez rare 
sur la répétition de la majeure d’ouverture et un peu plus fréquente quand l’ouvreur décrit un bicolore. Et pour finir, sur 
2sa, l’ouvreur n’aura 6 cartes en majeure qu’environ une fois sur trois. 
En conclusion, nous pensons que l’enchère de 2sa doit être consacrée à un autre usage et qu’il faut consacrer à 
l’indications de 2 cartes à pique une enchère moins économique et moins utile. 

   
 

Chez nous, c’est l’enchère de 3sa qui joue ce rôle. 3sa : J’ai 2 cartes à pique, 12-15H et des 
gardes à cœur et à trèfle.  Cela implique une main régulière ou semi-régulière.  

Sur 3sa avec 6 piques et 11-15H, l’ouvreur peut passer, conclure à 4♠ ou nommer un 

contrôle.  
 

Quand l’ouvreur a un unicolore 6e ou plus (12-17H) 
 

2♠ (ambigüe) avec 5 ou 6 cartes jusqu’à 15H ou 7 levées de jeu. 

 

Avec 6 piques et 16-17H on peut utiliser le Biden ou la répétition à saut à 3♠. Comment choisir ? 

Il est intéressant de choisir The Biden avec un fit de 3 cartes par un gros honneur dans la couleur 

de réponse. Sinon 3♠. 

Après 2sa Biden, si le répondant respecte ses obligations, on pourra toujours soit répéter les piques 
pour montrer la 6e carte, soit recevoir un fit, soit le détecter quand le répondant annoncera une main 

régulière. Si après 2sa l’ouvreur dit 3♠ (6♠+3♦) ou propose les piques les choses sont claires. 

 

Sur 2♦les redemandes de 3sa et au-dessus montrent une couleur au moins 7e et au moins 8,5 levées de jeu.  

Avec ces mains le complément de chelem est trop fort (10H+) pour ouvrir d’un 2 fort, trop faible pour un barrage.  

4♥ avec ♠ ARD98752 ♥ 2 ♦ 75 ♣ R2 (8,5 LJ)        3sa avec ♠ ARD9872 ♥ R5 ♦ 97 ♣ A8 (8,5 LJ)  

Remarquons que sur 1♠ 1sa → 4♥ (6-5 à un fit et 2 bonnes cartes du chelem) et 3sa auraient un autre sens. 

 

Les séquences ambigües sur la longueur de la majeure d’ouverture  
 

On sait que l’ouvreur peut avoir  
Un 5332 de 12-15H 

5♠+4♣ (sans courte à cœur s’il a 14-15H). 

6♠ et 12-15H.  

L’ouvreur dispose de la redemande de 3sa pour indiquer une main de 12-15H avec des gardes partout et 2 cartes à 
pique, mais faute d’avoir la main idéale, il sera souvent obligé de faire un changement de couleur ou de dire 2sa parce 
qu’il a au moins 16H. 
 

Cette fois l’ouvreur peut très bien avoir 6♠+4♥et 12H comme 17H. 

On disposera plus souvent de la redemande de 3sa (gardée à trèfle avec 2 piques) et avec un singleton 

pique et par exemple 5♦+4♣, bien que gardé, on sera obligé de dire 3♣ (ou 2sa avec au moins 

16H) avant de faire une enchère à sans-atout. 
 

L’affaire se complique, ce bicolore cher montre à priori l’absence ou l’insuffisance de garde en 4e 
couleur (à cœur) et il provient souvent d’une main très distribuée (6-5 12H+, 5-5 ou 6-4 14H+) 

quelquefois d’une main moins distribuée : 5♠+4♣+3♦15H+ ou 5422 avec deux petits cœurs 16H+. 

Sur 3♣→3♠et 3sa sont naturelles, l’enchère de 3♥ demande à l’ouvreur de préciser sa distribution. 

Remarquons que si l’ouvreur a un 6-4 de 16H+, il peut utiliser le Biden car le partenaire dira obligatoirement 3♣ avec 4 

cartes à trèfle, 3♦ avec 5 ou 6 carreaux et sur ces enchères il pourra répéter ses piques ou fitter les trèfles.  

Si le répondant dit 3♥ (14H+) ou 3sa (12-13H) il a un 4432 avec 4 cœurs et 2 cartes à pique. Fit pique détecté. 

 

Là on sait que l’ouvreur a au moins 5♠+4♦ et qu’il est limité à 16H (sinon il aurait dit 2sa avant de 

fitter). Problème des carreaux. A ce stade 3♥ montre plutôt un problème à trèfle et 3♠ un problème 

à cœur avec probablement 2 cartes à pique (peut être un vrai fit).  
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